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ACTA DE PLE DE SESSIÓ PÚBLICA DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT, 
CELEBRADA EL DIA 16 DE JUNY DE 2007

A la ciutat d’Igualada , quan són les 12 hores del dia 16 de juny de 2007 , es reuneixen a 
la Sala de Sessions d'aquest Ajuntament,  prèvia convocatòria, de conformitat amb l'article 
195 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, en concordança 
amb l'article 37.1 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats 
locals,  aprovat  pel  Reial  Decret  2568/1986,  de 28 de novembre,  els  Regidors que el 
passat dia 27 de maig de 2007 van ser proclamats electes per la Junta Electoral de Zona 
com a conseqüència dels resultats de les últimes eleccions locals convocades pel Reial 
Decret 444/2007 de 2 d’abril que a continuació es relacionen, que constitueixen la totalitat 
dels Regidors electes d'aquesta Corporació, amb la finalitat de celebrar la sessió pública 
extraordinària de constitució de l'Ajuntament, assistits per mi, el Secretari General de la 
Corporació, que dono fe de l'acte, i per l’Interventor.

Regidors electes assistents

JORDI AYMAMÍ I ROCA 

MONTSERRAT MATEU I PONS 

JORDI RIBA I COLOM 

ANTONI PÀMIES I GOMBAU

MARIA ENRICH I MURT

XAVIER FIGUERES I CASANOVAS

M. CONCEPCIÓ CASTELLS I CATASÚS
 
M. PILAR SALAT I AGRAMUNT

M. ÀNGELS GABARRÓ I CASTELLTORT 

JOSEP TORRAS I MAS 

MARC CASTELLS I BERZOSA 

MARIA SENSERRICH I GUITART 

JORDI BATALLA I PREIXENS 

IMMA SOTERAS I BARTOLÍ 

JORDI PONT I GASSÓ 

ROSA M. PLASSA I  SOLER 

JOAN TORRAS  I COMPTE 
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ORIOL SOLÀ I SOLÀ 

ENRIC ASENSIO I BATET 

PERE CALBÓ I ROCA 

JOAN AGRAMUNT I SEUBA 

Secretari General

Sr. SEBASTIÀ MEMBRADO GARCÍA

Declarada oberta la sessió, pel senyor Secretari es procedeix en primer lloc a fer un breu 
resum del contingut de l’acte d’avui manifestant que de conformitat  amb el que disposa la 
legislació electoral vigent, es realitzaran les operacions següents:

a) Constitució de la Mesa d’edat formada pels regidors electes de major i menor edat 
i el Secretari de la Corporació.

b) Acreditació dels Regidors electes davant la Mesa d’Edat

c) Jurament o promesa del càrrec de Regidor i imposició de la medalla corporativa

d) Elecció de l’Alcalde de la ciutat

e) Jurament  o  promesa  del  càrrec  d’Alcalde  de  la  ciutat  i  entrega  del  bastó  de 
comandament.

f) Ocupació de la Presidència per part de l’Alcalde

g) Parlament dels Portaveus dels diferents grups municipals

h) Parlament de l’Alcalde i cloenda de l’acte

Seguidament  pel Sr. Secretari es procedeix  a cridar els Regidors electes de major i 
menor edat amb l'objecte de constituir la Mesa d'edat, la qual, de conformitat amb el 
que  disposa  l'article  195.2  de  la  Llei  Orgànica  5/1985,  de  19  de  juny, del  règim 
electoral general, en la redacció actual, i l'article 37.2 del Reglament d'organització, 
funcionament i règim jurídic de les corporacions locals, estarà constituïda pel Regidor 
electe  de  major  edat,  senyor  ANTONI  PÀMIES  I  GOMBAU,  que  actuarà  com  a 
President, per la Regidora electa de menys edat, senyora  MARIA SENSERRICH I 
GUITART,  i pel  Secretari General de la Corporació, el qual els convida perquè pugin 
a l'Estrada i ocupin els llocs destinats a aquest efecte, restant així constituïda la mesa 
d'edat.

Per  ordre  del  senyor  President  de  la  Mesa  d'edat,  el  senyor  Secretari  General  dóna 
lectura a les disposicions aplicables a la constitució dels nous Ajuntaments establertes en 
els articles 194 i següents de la Llei orgànica del règim electoral general 5/1985, en la 
redacció  actual,  en  concordança  amb  l'article  37  del  Reglament  d'organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals.
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A continuació, pel senyor Secretari General es procedeix a la lectura del nom i cognoms 
de cada un dels regidors electes que assisteixen a la sessió, els quals, d'un en un, es 
dirigeixen a la Presidència, comprovant-se per part dels membres de la mesa d'edat la 
credencial  presentada,  i  acreditant  cada regidor  electe la seva personalitat,  mitjançant 
l'exhibició del document nacional d'identitat.

AGRAMUNT I SEUBA, JOAN  

ASENSIO I BATET, ENRIC 

AYMAMÍ I ROCA, JORDI 

BATALLA I PREIXENS, JORDI 

CALBÓ I ROCA, PERE  

CASTELLS I BERZOSA, MARC 

CASTELLS I CATASÚS, M. CONCEPCIÓ 

ENRICH I MURT, MARIA 

FIGUERES I CASANOVAS , XAVIER

GABARRÓ I CASTELLTORT, M. ÀNGELS 

MATEU I PONS , MONTSERRAT

PLASSA I  SOLER, ROSA M. 

PONT I GASSÓ, JORDI 

RIBA I COLOM,  JORDI 

SALAT I AGRAMUNT, M. PILAR  

SOLÀ I SOLÀ, ORIOL  

SOTERAS I BARTOLÍ , IMMA 

TORRAS  I COMPTE, JOAN 

TORRAS I MAS, JOSEP 

SENSERRICH I GUITART, MARIA  

PÀMIES I GOMBAU, ANTONI

El Sr. Pàmies manifesta que és ara quan s’inicia formalment  la  sessió  solemne. 
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Es dirigeix a la Sra. Diputada a les senyores i senyors dient bon dia a tothom, i que té 
l’honor de presidir  aquesta sessió  de constitució encara que l’honor vingui donat  per 
aquest mèrit que és el de deixar passar el temps.

Inicien la sessió en el qual s’enceta el  vuitè mandat   d’una democràcia restablerta  ara fa 
30 anys i que va arribar  als Ajuntaments  ja fa 28 anys. Fa doncs 28 anys  que van  iniciar 
un camí ple  d’il.lusions,  ple d’esperança i ple de dubtes, un camí desconegut  per tots els  
que en aquell  moment  van assolir   la  condicions  de   representants  democràticament 
elegits pels igualadins

El desig principal tant bàsic, unànime,  com imprescindible de democràcia i llibertat  va 
anar-se  enriquint, com no podia ser d’altra manera,  amb els  matisos propis i legítims de 
cada una de les formacions polítiques que conformaren  els diversos consistoris. Única 
forma de veure’s reflectida en el Consistori  la pluralitat  i diversitat de criteris, actituds  i 
sensibilitats que conformen el nostre entramat social.

Poc a poc, i no sense algun ensurt com l’intent de   sonada de 23 de febrer de 1981 es va 
anar avançant des d’una feble democràcia  fins a una democràcia consolidada com la que 
tenim avui, i que les noves generacions  o generacions noves que en els darrers mandats 
es van incorporar ,  o que  avui us incorporeu en aquesta tasca de servei, no entendríeu 
d’una altra manera. La democràcia ha casa nostra està  plenament consolidada.

Prop de  90 Regidors han passat al llarg d’aquests anys  per aquest Ajuntament, homes i 
dones amb esperit  de  servei.  Uns al  govern  i  altres a l’oposició,   però  tots  ells  amb 
l’objectiu comú d’intentar millorar la seva ciutat  des de les pròpies conviccions. 

Des d’aquí vol donar un record per a tots ells i especialment  pels que ja els han deixat.

El  joc de la democràcia implica  l’existència de regidors al govern  i regidors a  l’oposició, i 
per la bona salut de la democràcia  és necessari que això  sigui així. Els dos papers són 
fonamentals  i es complementen. És absolutament necessari  que qui governa  se senti 
fiscalitzat,  i  només des d’una posició  d’ingenuïtat  hom pot creure que governar   tots 
plegats és millor. La possibilitat de l’alternança en el govern ha d’estat sempre present  i 
és el que fa forta a la democràcia.

Les formes de governar la ciutat  són  i han de ser diverses, com diversa i plural  és la 
nostra  ciutat,  i   d’acord  amb  això  cada  grup  polític  posa   les   seves  propostes  a 
consideració  dels  ciutadans  que  són  en  definitiva   els  qui  dipositen  en  ells  la  seva 
confiança  i que en funció  de les actituds els passaran comptes  en el moment oportú.

Les eleccions determinen en definitiva  qui i com els ciutadans volen que es governi la 
ciutat  .Tothom té  la  possibilitat  d’expressar-se  lliurement  amb el  seu  vot   i  l’ús  o  no 
d’aquesta possibilitat de participar  és  absolutament legítima i forma part també  de  les 
llibertats individuals que tots sempre  han defensat.

La ciutat creix, la ciutat és  canviant, la ciutat és plural,  la ciutat és viva i caldrà fer front a 
les necessitats noves i velles,  individuals i col.lectives a les quals  hauran de  respondre 
amb celeritat i amb encert, i tot això ho hauran de fer exercint el paper de capitalitat. Que 
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els pobles de la Comarca vegin en Igualada el germà gran on  emmirallar-se i al qual 
poder demanar consell  i ajut.

Aquest  és el  repte que tots plegats avui  inicien, que  sàpiguen trobar en tot  moment 
l’equilibri necessari  entre el seny i la rauxa.

Seguidament, pel Sr. Secretari general es dóna compte als reunits del compliment d’allò 
que disposa l’article 36.2) del ROF pel que fa a la documentació relativa a l’inventari de 
Patrimoni  de  l’Ajuntament  i  dels  seus  Organismes  Autònoms  i  l’Acta  d’Arqueig 
extraordinària efectuada en data  15 de juny de 2007.

Tot seguit   una  vegada  comprovat  que  tots  els  Regidors  electes  han  formulat  les 
declaracions a les quals es refereix l'article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora 
de les bases del règim local, en la nova redacció donada per la Llei 11/1999, de 21 d’abril, 
pel  senyor President de la Mesa d'edat  es comunica als presents  que si  hi  ha algun 
Regidor afectat per alguna de les causes d'incompatibilitat previstes per la Llei Orgànica 
del règim electoral general o altra legislació concordant, ho manifesti en aquest moment. 
No efectuant-se cap declaració per part dels Regidors, s'entén que aquests no es troben 
afectats per cap de les causes d'incompatibilitat sobrevingudes amb posterioritat a la seva 
proclamació, previstes en els articles 202 i 203, de la Llei 5/1985, de 19 de juny i l'altra 
legislació aplicable.

Acte seguit el senyor President de la Mesa d'edat sol·licita que tots els regidors  s’apropin 
a la Mesa conforme siguin cridats   procedint-se pel Sr. President de la Mesa a la lectura 
de la fórmula de jurament o promesa establerta pel Reial Decret 707/79 de 5 d'abril, el text 
literal de la qual és el següent:

"Jureu  o  prometeu  per  la  vostra  consciència  i  honor  complir  fidelment  les  
obligacions del càrrec de regidor/a de l'Ajuntament d’Igualada , amb lleialtat al  
Rei,  i  respectar  i  fer  respectar  la  Constitució  i  l'Estatut  d'Autonomia  de 
Catalunya "

A continuació,  pel  senyor  Secretari  General  es  procedeix  a  nomenar  cada  un  dels 
regidors,  els  quals,  d'un en un,  emeten el  seu jurament  o  promesa de respecte a  la 
Constitució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya , de la manera següent:

JORDI AYMAMÍ I ROCA      “Sí, ho prometo”

MONTSERRAT MATEU I PONS “Sí, ho prometo”

JORDI RIBA I COLOM “Sí, ho prometo”

MARIA ENRICH I MURT “Sí, ho prometo”

XAVIER FIGUERES I CASANOVAS“Sí, ho prometo”
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M. CONCEPCIÓ CASTELLS I CATASÚS “Sí, ho prometo”
 
M. PILAR SALAT I AGRAMUNT “Sí, ho prometo”

M. ÀNGELS GABARRÓ I CASTELLTORT “Sí, ho prometo”

JOSEP TORRAS I MAS “Sí, ho prometo”

MARC CASTELLS I BERZOSA “Sí, ho prometo, per imperatiu legal”

JORDI BATALLA I PREIXENS “Sí, ho prometo”

IMMA SOTERAS I BARTOLÍ “Sí, ho prometo”

JORDI PONT I GASSÓ “Sí, ho prometo, per imperatiu legal”

ROSA M. PLASSA I  SOLER “Sí, ho prometo, per imperatiu legal”

JOAN TORRAS  I COMPTE “Per imperatiu legal sí,  ho prometo” 

ORIOL SOLÀ I SOLÀ  “Per imperatiu legal sí,  ho prometo”

ENRIC ASENSIO I BATET “Per imperatiu legal sí,  ho prometo”

PERE CALBÓ I ROCA “Sí, ho juro”

JOAN AGRAMUNT I SEUBA “Sí, ho juro”

MARIA SENSERRICH I GUITART  “Sí, ho prometo”

La Sra. Senserrich realitza  la lectura de la fórmula de jurament o promesa establerta pel 
Reial Decret 707/79 de 5 d'abril,  al Sr. Pàmies:

"Jureu  o  prometeu  per  la  vostra  consciència  i  honor  complir  fidelment  les  
obligacions del càrrec de regidor/a de l'Ajuntament d’Igualada , amb lleialtat al  
Rei,  i  respectar  i  fer  respectar  la  Constitució  i  l'Estatut  d'Autonomia  de 
Catalunya "

ANTONI PÀMIES I GOMBAU “Sí, ho prometo”

Es fa constar que pel Senyor President de la Mesa   una vegada  que s’ha jurat o promès 
el càrrec, s’ha imposat a cadascun la Medalla corporativa.

Seguidament el senyor President de la Mesa d'edat declara constituïda la Corporació i 
assenyala que tot seguit es procedirà a l'elecció d'Alcalde de la ciutat entre els membres 
de la Corporació que encapçalen llurs corresponents llistes, i amb aquesta finalitat dóna la 
paraula  al  senyor  Secretari  General,  qui  manifesta  que  s’ha  proposat   fer  la  votació 
secreta i  pregunta als assistents si  algú s’hi  oposa o si  ,  en qualsevol  cas,  algú dels 
regidors vol fer ús del seu dret  d’emetre el seu vot nominal de forma pública i de demanar 



                                                                                             Ple 16.06.07/pàg.7

la  seva  constància  a  l’acta  de  conformitat  amb  l’article  17.5  del  Reglament  Orgànic 
Municipal sense que ningú s’ oposi o manifesti fer ús del vot nominal per la qual cosa el 
Sr. Secretari explica que es realitzarà mitjançant el procediment de votació secreta, en la 
qual cada Regidor electe dipositarà el vot, respecte de les candidatures que es presentin, 
en l'urna destinada per a aquesta finalitat, essent elegit Alcalde, de conformitat amb allò 
disposat per l'article 196, de la Llei Orgànica 5/1986, de 19 de juny, del règim electoral 
general, el candidat que obtingui la majoria absoluta de vots en la primera votació i, si no 
n’hi ha, el candidat de la llista que hagi obtingut més vots en les eleccions.

Pel  Sr. President  de  la  Mesa  es  manifesta  que  la  votació  es  farà  de  forma secreta, 
mitjançant paperetes que s’introduiran a una urna.

Realitzada aquesta explicació, i  a requeriment de la presidència de la Mesa d'edat, es 
presenten  com  a  candidats  a  Alcalde  els  Regidors  que  tot  seguit  s'indiquen,  que 
encapçalen llurs corresponents llistes:

      CANDIDATS LLISTA ELECTORAL

 Sr. JORDI AYMAMÍ I ROCA PARTIT DELS SOCIALISTES  DE 

CATALUNYA-P.MUNICIPAL-INICIATIVA

VERDS-ENTESA PER IGUALADA

Sr. MARC CASTELLS BERZOSA CONVERGÈNCIA I UNIÓ

Sr. JOAN TORRAS I COMPTE ESQUERRA REPUBLICANA DE 

CATALUNYA-ACORD MUNICIPAL

Sr. PERE CALBÓ I ROCA PARTIT POPULAR 

Quedant  proclamades les candidatures següents:

.Pel PARTIT DELS SOCIALISTES  DE CATALUNYA-

P.  MUNICIPAL- INICIATIVA VERDS – ENTESA PER IGUALADA     JORDI AYMAMÍ I ROCA

.Per CONVERGÈNCIA I UNIÓ     MARC CASTELLS I BERZOSA

.Per ESQUERRA REUBLICANA DE CATALUNYA-

ACORD MUNICIPAL    JOAN TORRAS I COMPTE

.Pel PARTIT POPULAR    PERE CALBÓ I ROCA

Seguidament es procedeix a realitzar la votació i pels Regidors electes es diposita el vot 
en l'urna destinada a aquest  efecte.  Una vegada efectuada la votació es procedeix  a 
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realitzar l'escrutini, el resultat del qual, que és anunciat pel President de la mesa d'edat, és 
el següent:

CANDIDATS VOTS OBTINGUTS

Sr. JORDI  AYMAMÍ I ROCA 10

Sr. MARC CASTELLS I BERZOSA   6

Sr. JOAN TORRAS I COMPTE  3

Sr. PERE CALBÓ I ROCA  2

Vots emesos: 21

Vots en blanc:  cap

Vots nuls:  cap

Realitzat l'escrutini queda proclamat Alcalde el  Regidor senyor JORDI AYMAMÍ I ROCA, 
el qual encapçala la llista més votada en les eleccions,  PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA - P.  UNICIPAL- INICIATIVA VERDS – ENTESA PER IGUALADA, 
que va obtenir un resultat d’un 43%, un 25% de vots per CIU, un  15% de vots per 
ERC,  i un 9% de vots per al PP, i d’acord amb aquest resultat queda proclamat 
Alcalde d’Igualada  el Sr. JORDI AYMAMÍ I ROCA  per la Mesa d’edat, el President 
de la qual li pregunta si accepta el càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament d’Igualada.

El Sr. Aymamí respon: “Sí, ho accepto”

A continuació,  una  vegada  acceptat  el  càrrec  d'Alcalde  pel  senyor  JORDI  AYMAMÍ I 
ROCA,  el  senyor  President  de  la  Mesa   procedeix  a  donar  lectura  a  la  fórmula 
d'acatament a la Constitució legalment establerta, el text literal de la qual és el següent: 

"Jureu  o  prometeu  per  la  vostra  consciència  i  honor  complir  fidelment  les  
obligacions del càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament d’Igualada , amb lleialtat al  
Rei,  i  respectar  i  fer  respectar  la  Constitució  i  l'Estatut  d'Autonomia  de 
Catalunya"

Seguidament  l'Alcalde electe,  senyor   JORDI  AYMAMÍ I  ROCA,  emet  la  promesa de 
respecte a la Constitució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya, mitjançant la manifestació 
següent:

"Sí, ho prometo" 

Després d'això, el President de la Mesa d'edat, senyor Antoni Pàmies i Gombau, lliura al 
Sr. Alcalde el bastó de comandament.

Convida al  senyor  Alcalde a  ocupar  la  cadira  presidencial  i,  en  conseqüència,  queda 
dissolta la Mesa d'edat.
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Acte seguit pren la paraula el senyor Alcalde, JORDI AYMAMÍ I ROCA manifestant,  que 
procedirà a donar la paraula als  diferents grups municipals, amb la finalitat que aquests 
puguin efectuar, si  així ho desitgen, una explicació del seu vot.

En primer lloc pren la paraula el representant del Partit Popular, senyor PERE CALBÓ I 
ROCA per manifestar  literalment el següent:

Des de la celebració el  passat dia 27 de maig  de les eleccions municipals  un dels 
comentaris que  més han sentit quan  es valoraven els resultats electorals a Igualada  ha 
estat que tot continua igual.

Discrepo obertament d’aquesta valoració. És cert que totes les candidatures que s’han 
presentat  han   obtingut  menys  vots  que   a  les  anteriors  eleccions  locals   però  si 
aprofundim en la valoració ens adonarem que uns  han mantingut el seu percentatge de 
vot, i altres  han disminuït aquest percentatge.

Precisament  els  grups  municipals  que  a  l’anterior  mandat   van  fer  una   aposta  per 
construir ciutat els han mantingut , en canvi aquells  que  van reduir la seva actuació 
política al no  pel no han disminuït  el seu percentatge, fins i tot en un dels casos  s’ha 
obtingut el pitjor resultat en unes eleccions electorals.

El Partit Popular d’Igualada valora molt positivament la  consolidació del seu projecte a la 
nostra ciutat. Per  primera vegada en unes eleccions municipals seguides  obtenim dos 
regidors, ben segur que és una aval  per la feina feta.

Fins i tot després  de les eleccions trobem una veu que  pretén atribuir-se el vot  en blanc, 
amb que suposadament posa en dubte el sistema democràtic.

Crec que és una actitud cínica per dues raons. En primer lloc qui fa aquestes afirmacions 
fins fa dos dies era el referent ideològic i estratègic d’un partit de la nostra ciutat, i volia 
encapçalar una llista electoral  i durant aquest temps  no l’han sentit en cap moment fer 
les afirmacions  que fa ara.

En segon lloc, perquè els candidats que es troben avui aquí s’han sotmès  al veredicte 
dels igualadins, i  per exemple qui els parla  ho ha fet  en quatre ocasions, i  en canvi 
aquesta persona mai  ho ha fet.

La pregunta que cal fer-se és si aquesta persona  hagués encapçalat la candidatura a la 
qual aspirava avui, i avui  estigués assentat aquí,  faria aquestes mateixes afirmacions, i la 
resposta és òbvia. 

Menys suposades lliçons  i més coherència ja que  la incoherència és el que contribueix al 
descrèdit de la política,   a més de les lluites internes retransmeses minut a minut.

Las prioridades del Partido Popular para este mandato que  hoy iniciamos son las que 
hemos explicado  durante esta campaña electoral, y que se recogen  en nuestro programa 
electoral. El  Partido Popular es previsible y nadie puede  llevarse a engaño.

Durante   estos  próximos  cuatro  años  nuestras  prioridades  de  forma  sucinta  pueden 
resumirse en la  creación de puestos de trabajo, una apuesta  decidida por la  promoción 
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de viviendas de protección y accesible,  la mejora de servicios públicos, especialmente de 
la recogida de  basuras y la  limpieza de nuestras calles,  el  transporte público,  y la 
construcción de aparcamientos.

Queremos dotarnos de  aquellos  instrumentos de  planificación  que son imprescindibles 
para  garantizar nuestro desarrollo social y económico  como son el  Pla Director de la 
Conca d’Òdena  y un nuevo Plan General.

Tanmateix volem fer una aposta decidida  per les polítiques  a favor de les famílies i per la  
llibertat en l’àmbit  educatiu, garantint  l’elecció de centre i d’educació  dels pares, l’ús de 
les dues llengües de la nostra ciutat  i la promoció de l’activitat econòmica. Volem donar 
seguretat i civisme a la nostra ciutat  i fem, sense pretendre ser políticament correctes una 
defensa  de la immigració legal i ordenada.

El nostre aval és el  d’aquests dos Regidors que van iniciar  l’any 1995,  durant aquests 12 
anys han demostrat que el Partit Popular  és un partit amb vocació de govern i no els  fa 
por assumir responsabilitat.

Es dirigeix al Sr. Alcalde dient  que el Partit Popular  mai ha descartat ni ha rebutjat la 
possibilitat  d’establir un pacte de govern  si amb això possibiliten fer avançar la ciutat i 
donar compliment  al seu programa electoral, per tant, la pilota, està, i sempre ha estat a 
la teulada del Sr. Alcalde ja que no poden oblidar que encapçala la llista més votada.

Avui es troben en la mateixa situació que fa quatre anys pel que fa  a la correlació de 
forces, a l’aritmètica del nombre de regidors. A la sessió  constitutiva del Consistori no 
s’ha conformat un  govern  que representi la majoria absoluta del Ple. No sap si el Sr. 
Alcalde  acabarà  o  no  conformant  un  govern  municipal   que  representi   l’esmentada 
majoria i està en el seu legítim dret  a fer-ho, però també tenen la legitimitat de demanar-li 
és que no  conformi aquest nou govern a qualsevol preu.

Li  demanen  que  no  es  deixi  portar  per  derives  que  prioritzin  més   suposats  gestos, 
pensant únicament en  els militants d’un Partit  que en fer avançar social i econòmicament 
Igualada,  que fixem  acuradament les prioritats de la ciutats  i superem els complexos 
que pugui  tenir alguna formació política  o la por escènica a assumir responsabilitats, 
estan aquí  per millorar la ciutat i no poden reduir un govern  a una política de gestos 
buits.

Si aquest és el preu que ha de pagar  per tenir  l’estabilitat  es comprometen de forma 
solemne  com ja han fet en l’anterior mandat  a garantir l’estabilitat del govern de la ciutat 
sobre la base  del compliment del nostre  programa electoral.

Ho  han  demostrat  abastament   a  l’anterior  mandat  on  els  acords  entre  l’Entesa  per 
Igualada i el Partit Popular  van fer avançar la nostra ciutat, i els vots van ser possibles pel  
respecte mutu entre les parts,   la coherència, la claredat, la transparència , la defensa 
dels programes electorals i de forma especial  per l’estimació a la nostra ciutat.

Diu al Sr. Alcalde que davant de gestos independentistes que  no  prioritzen els interessos 
de ciutat,  o l’ambigüitat ,  o la necessitat de fer una actuació només pensant  en com 
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repetir de candidat sàpiga  que trobarà al Partit Popular  en tot  allò que sigui millorar 
Igualada sota  les bases que acaba d’esmentar,   i  que s’han  demostrat en el temps 
eficaces.

Algunes formacions polítiques ja han definit    la seva política d’aliances, l’exemple  el 
tenen en l’acord de govern  amb el Consell Comarcal fet públic recentment, i aquesta és la 
veritable aposta que es pretenia per a la ciutat  un front independentista  i nacionalista 
radical on prima més els gestos identitaris que  la gestió de la ciutat.

Quan així ho han decidit els ciutadans han  exercit  amb orgull la tasca d’oposició que  vol 
dir  controlar i fiscalitzar l’acció de govern  i tenir  la capacitat de presentar alternatives al 
govern, per tant, no  renuncien, i ho avancen, a aquesta tasca  tant important en el  nostre 
sistema democràtic que entre tots han de dignificar.

Avui reivindico  de forma clara la importància del paper de l’oposició. No  és un paper de 
segona, i qui ho entengui com un paper de segona  és que no ha entès com funciona el 
sistema democràtic.

Per  fer  aquesta  tasca  tenim  prou   amb  els  regidors  del  Partit  Popular  com  ja  van 
demostrar  en l’anterior  mandat,  no necessiten   cap Cap,  i   per això demanen al  Sr. 
Alcalde que suprimeixi la  figura  del Cap de l’oposició que recull el ROM  ja que no es 
senten representats.

Creu que en els dos últims mandats s’ha evidenciat  que el Cap  de l’oposició només ha 
estat capaç de representar-se a ell mateix  i al seu partit.

Finalitza la seva intervenció donant les gràcies a tots els igualadins que van confiar  en el 
projecte  del  Partit  Popular  d’Igualada,  a  tots   ells  moltes  gràcies,  i  al  conjunt  dels 
ciutadans   els hagin votat o no , i es comprometen a  no defraudar-los. Podran estar 
d’acord  o no en determinats  aspectes  però  en el  grup  municipal  Popular  trobaran 
sempre seny, responsabilitat i ganes de treballar per millorar la ciutat  ja sigui al govern o a 
l’oposició.

Seguidament  pren  la  paraula  el  representant  del  grup  d’Esquerra  Republicana  de 
Catalunya, senyor Joan Torras i Compte, per manifestar literalment:

Abans de començar la meva intervenció vull  fer un agraïment  a  tota la gent que ha 
treballat en el projecte d’Esquerra i també  a tota  aquella gent que li ha donat suport. 
Gràcies  a tots ells som avui aquí.

També agrair a la gent  que directament  ha col.laborat amb mi durant els darrers mesos, 
de manera important i  que a més sempre vol restar en l’anonimat, que des d’aquí els 
expressi la meva gratitud  i de manera molt important a la meva família, a la gent que 
probablement més fort ho ha patit.
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El passat dia 27 certament la nostra ciutat va ser una de les poques ciutats d’aquests país 
en les que es va repetir el resultat de fa quatre anys. A la majoria de les poblacions de la 
mida d’Igualada  s’han produït diferents  modificacions, en alguns cas la força guanyadora 
ha incrementat  la seva força i en altres  s’ha produït l’alternança. Nosaltres no. Però en 
una cosa sí que han mantingut la   tònica nacional i és  en el descens de la participació, i 
això creiem nosaltres que ens hauria  de fer pensar, que potser cal una reflexió àmplia i 
profunda  del què fem, i de com ho fem.

La voluntat de l’equip que encapçalo és  la de millorar la vida   dels  nostres conciutadans 
i  amb això només  es pot incidir des del govern en la mesura de  les nostres possibilitats. 
Esquerra  serà  sempre  garantia   d’honestetat,  d’eficàcia  i  transparència   en el  nostre 
Ajuntament.  Amb  aquests  compromisos  ens  vam  presentar  a  les  eleccions   i 
comprometem també el nostre esforç a fer-ho possible.

La consolidació del grup d’Esquerra a l’Ajuntament  ens  obligarà a intensificar la nostra 
tasca per tal d’impulsar totes aquelles polítiques que  millorin la vida dels  ciutadans, i que 
projectin també la nostra ciutat  envers  el futur. Igualada té en aquests moments una 
força majoritària   al cap davant del govern, però que no pot governar sola. Nosaltres som 
un partit nacional i d’esquerra  i tenim  la voluntat i l’obligació,  però també el deure  de 
contribuir  a millorar el govern per la nostra ciutat  perquè aquesta ciutat ocupi el lloc que li 
pertoca .

Nosaltres garantirem la catalanitat del nostre Ajuntament, però la nostra ciutat també té 
problemes que cal  abordar  amb valentia i  fermesa, i  és en aquest punt  en els que 
Esquerra vol  treballar. Hem fet propostes diferents i diverses,  que en alguns casos  són 
coincidents amb les d’altres formacions , no  hauria doncs de costar gaire fer-les realitats 
però  els caldrà acostar posicions en aquelles propostes que veuen  de manera diferent 
perquè per damunt de tot la ciutadania els demana  solucions i eficàcia.

Avui repeteixo una promesa que vaig fer fa quatre anys, i ho faig, de fet tots ho fem amb 
noves forces. La tasca municipal és apassionant  Nosaltres hi comprometem la nostra 
voluntat  i  el  nostre  esforç pels propers anys,   ens mereixem  tenir  sort   perquè hem 
treballat molt, i   perquè encara estem  disposats a treballar més. Junts mereixem   podem 
aconseguir una Igualada millor  però els ben asseguro que amb això nosaltres serem 
radicals.

A continuació pren la paraula la representant del Grup de Convergència i Unió, senyor 
Marc Castells i Berzosa, que literalment diu el següent:

En  primer  lloc,  felicitar-lo  a  vostè,  Sr.  Aymamí,  i  al  Partit  Socialista  i  Iniciativa  per 
Catalunya   pels  resultats  obtinguts  el  passat  27  de  maig   a  la  ciutat  d’Igualada. 
Enhorabona.
En segon lloc, dir que  als  sis nous regidors de Convergència i Unió  ens  honora i ens 
omple d’orgull el fet de  defensar  des del nostre Ajuntament les  nostres idees perquè 
creiem  que  fent-ho  beneficiem  a  Igualada  i  els  igualadins  als  quals  volem  agrair  la 
confiança que els han dipositat.



                                                                                             Ple 16.06.07/pàg.13

Avui  volem  dir  en  aquest  acte  solemne  de  presa  de  possessió  que  el  grup  de 
Convergència i Unió  que en aquestes eleccions ha demostrat  que és l’alternativa real a 
la governabilitat de la ciutat en un futur  proper, vol encetar una tasca des de l’oposició 
que estarà basada en  tres lleialtats que considerem que han d’articular  el nostre full de 
ruta i als quals ens mantindrem fidels.
La  primera  lleialtat   és  amb  la  història  institucional  i  democràtica  de  l’Ajuntament 
d’Igualada  i això no hauria estat possible sense l’esforç, la saviesa i la generositat  de 
moltes persones que  han format part al llarg dels anys d’aquest Consistori.

Nosaltres que som els representants de Convergència i  Unió, la força política  que més 
regidors  i  regidores ha donat  a la ciutat  d’Igualada des de  la restauració  de la de 
democràcia ens sentim en l’obligació de  continuar la tasca  d’aquella gent que amb una 
afortunada mescla  d’entusiasme, visió de futur, i sentit  de l’oportunitat històrica en uns 
moments complexes van construir els fonaments de la ciutat  en la que estem vivint.

A molts d’ells volem agrair-los la confiança  que ens han dipositat, ja que sense aquesta 
confiança nosaltres i   sense la  seva infinita generositat no seriem avui aquí. La seva 
intuïció, la seva capacitat d’escoltar les veus de tothom, la seva indestructible defensa de 
l’interès públic per sobre  dels interessos particulars ens serviran de guia.
Nosaltres que ara  som  els seus hereus   intentarem  fer-ho amb encert i saviesa.

La segona lleialtat   és amb els nous valors i  les noves actituds de CIU a Igualada que 
marcaran  el nostre  full de ruta en la vida municipal. Valors  com la confiança amb la gent. 
Nosaltres  confiem en la  capacitat  de la societat  igualadina per  organitzar-se per si 
mateixa, i per tant,  creiem en la societat civil. Creiem que el respecte a la dignitat de les 
persones és també el respecte a la seva llibertat , i a la seva capacitat  d’iniciativa.
Sentim la ciutat com un espai de diversitat  i proximitat,  en el fons com  una suma de 
voluntats

Creiem també en el valor d’un bon govern. Un bon govern ha de gestionar  bé i resoldre 
les necessitats immediates dels ciutadans , però a més  ha de transmetre un projecte de 
ciutat i ha de  generar il.lusió.
Un bon govern ha de treballar per fomentar el prestigi  de l’Ajuntament,  tant de cara als 
propis ciutadans com de cara a l’exterior.
També volem transmetre una inequívoca catalanitat. Nosaltres  defensem,  també des del 
nostre  Ajuntament,   el  treballar  per  a la consolidació  de la  personalitat  nacional   de 
Catalunya per a la seva consciència col.lectiva  i  pel progrés  i  els  serveis als  seus 
ciutadans.

Aquests són entre d’altres els valors  que des de CIU defensarem en la nostra tasca en 
aquest Consistori.

La tercera lleialtat  és amb els votants de Convergència i Unió a Igualada,  la gent que ens 
ha donat el seu suport per tal que defensem des de l’Ajuntament  la nostra manera de 
veure la ciutat. Perquè creiem fermament que el treball conjunt  i l’aportació de totes les 
sensibilitats,  ja sigui des del  govern o des de l’oposició, és bàsic per  fer avançar la 
ciutat, perquè la ciutat millori, pel progrés.
Aquests ciutadans ens demanen que liderem des de l’oposició  la fiscalització a  la seva 
gestió, és per això  que volem dir-li que farem una oposició lleial, digna i constructiva, i 
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des d’aquí Sr. Alcalde, li estenem la mà per arribar a tots els acords que siguin possibles 
si aquests són d’interès i beneficiosos per a la ciutat, no tingui cap dubte que així serà.
Ara bé, li  volem transmetre que quan la seva actuació o la del seu govern  col.lisioni amb 
els interessos d’Igualada i els igualadins serem implacables.

Per acabar només vull reiterar la satisfacció  i l’agraïment  per la confiança que els han fet 
els ciutadans i ciutadanes d’Igualada els quals ens han donat l’honor  més gran  que una 
persona que es dedica a la política pot tenir, ser Regidor o Regidora de la ciutat que 
estima. Visca Catalunya i visca Igualada.

Tot seguit pren la paraula el portaveu de l’Entesa per Igualada, Sr. Jordi Riba i Colom, el 
qual manifesta el següent: 

En primer lloc volia iniciar la meva intervenció  expressant  l’agraïment  a tots aquells 
igualadins i  igualadines  que el  passat 27 de maig van dipositar la seva confiança a 
l’Entesa  per  Igualada  i  han  permès  d’aquesta  manera,    que  per  tercera   vegada 
consecutiva,  l’Entesa hagi obtingut  un resultat clarament majoritari que ens atorga la 
responsabilitat  de governar la ciutat, i en general a tots aquells que van  exercir el seu 
dret democràtic  a vot a les passades eleccions.

Aquesta  renovació  que  la  confiança majoritària   de  la  ciutadania   ens  ha  de  fer  ser 
conscients de la responsabilitat  que això  representa per al nostre grup, però al mateix 
temps  ens obliga  a reforçar la convicció de la necessitat  des de la nostra opció política 
d’impulsar un projecte  de transformació profund de la ciutat.

Després de vuit anys  de govern, l’Entesa representa clarament aquesta   vocació pro 
activa  d’entendre  la  ciutat   i  promoure  la  seva millora   de manera  progressiva però 
profunda des del diàleg, i també des de la fermesa en la voluntat de portar a terme  els 
objectius  del  projecte  polític  que  representem,  i  d’acord  amb el  model  de  ciutat  que 
proposem i que la voluntat  popular ha manifestat que vol que continuï desenvolupant-se .

Cal posar de manifest també  que el darrer mandat ha estat un mandat en el que l’Entesa 
ha desenvolupat la seva responsabilitat de govern  des d’un govern en minoria, que ha fet 
indispensable   cercar  en  tot   moment  acords  que  permetessin  la  governabilitat.  Avui 
s’acaba de constituir  un Consistori   en el  que  la correlació entre les diferents forces 
polítiques representades es manté en la mateixa  proporció que fa quatre anys.

Sense cap mena de dubte aquesta situació fa  necessari des d’avui mateix que l’Entesa 
des de la responsabilitat   que representa  ser la principal  força política representada, 
haurà  de cercar aquest diàleg i acord  per desenvolupar el projecte de govern.

La  representació  obtinguda  pels  diferents  grups   farà  necessari   el  diàleg  i  trobar 
l’estabilitat  del  govern,  però  és necessari  que aquest diàleg es porti  a terme des del 
respecte democràtic a  la voluntat de la ciutadania.  El  projecte de l’Entesa ha estat 
clarament el  més recolzat, i  per tant,  ha de ser el projecte de referència durant  els 
propers anys.
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L’Entesa ha presentat un programa i uns projectes  inspirats  des l’opció progressista que 
representa l’acord de suma de l’Entesa per Igualada  amb el Partit  dels Socialistes de 
Catalunya, Iniciativa per Catalunya-Verds i  persones independents que compartim  un 
projecte  des de l’esquerra per Igualada. Aquest és per nosaltres, i ha de ser el marc de 
referència  en el que desenvoluparem des del nostre grup la nostra tasca, amb  respecte i 
receptivitat  a  les   aportacions  de   les  altres   formacions  polítiques  representades  a 
l’Ajuntament.

Aquest  projecte de progrés es concreta en el model de  ciutat que defensem i que ha 
d’estar sempre amb permanent atenció  als nous  reptes que es plantegen. En els darrers 
mandats apareixien  com a temes estratègics de la ciutat alguns projectes ja resolts  o en 
vies de pròxima resolució, per això cal des de la il.lusió, i des d’una manera optimista de 
veure   la  ciutat  i  les  seves  possibilitats  renovar  aquest  impuls  amb   l’objectiu  final 
d’aconseguir millors cotes, nivells de qualitat de vida pels igualadins  i  les igualadines.

Aquest ha estat el sentit de la nostra votació, poder  complir amb aquest objectiu amb el 
que vam presentar-nos a les  eleccions i amb en Jordi Aymamí com a persona i valor 
polític que representa  aquest compromís i el projecte de l’Entesa.

Finalment pren la paraula el senyor Alcalde Sr. Jordi Aymamí i Roca,  agraint el  to i les 
formes  de les  intervencions realitzades pels diferents grups municipals.
A continuació, el Sr. Alcalde  pronuncia el següent discurs d’investidura:

Tinguin  la   convicció  que  aquest  Alcalde  ha  escoltat   i  repassarà   amb  atenció  la 
intervenció de cada un de vostès  en aquest Ple, entre altres  coses perquè com vostès 
saben ens hi juguem molt, ens hi juguem a partir d’ara mateix el constituir un govern  i 
sobretot el fer possible una  governabilitat, la governabilitat per la nostra ciutat que és la 
que ha de  permetre aplicar polítiques que ens facin anar  endavant.
Les meves primeres paraules en aquesta nova singladura  que avui  iniciem han d’anar 
dirigides sense cap mena de dubte  en el to i  la línia de felicitant-se col.lectivament. La 
ciutat ,  els  ciutadans, els igualadins, i  les igualadines,  formant part  d’aquest  país, de 
l’Estat també, per aquesta capacitat col.lectiva  que hem tingut de viure i conviure en pau 
en l’àmbit  d’una democràcia consolidada que tot just no més té 30 anys, i que ho vàrem 
acabar de celebrar en aquest trentè aniversari  en el dia d’ahir.

Les  eleccions   municipals  del  passat  dia  27  de  maig  han  estat    les  vuitenes  des 
d’aquelles primeres de l’any 1979. Al llarg  d’aquestes vuit conteses electorals  tants i 
tants igualadins i igualadines han tingut la confiança del conjunt de la nostra ciutadania 
per representar-nos en aquesta Casa, la Casa de tots.

Aquest retorn de la democràcia   ens va permetre  en l’àmbit local enfrontar grans  reptes 
per les  nostres ciutats i els nostres pobles. Avui arreu del país, tants i tants ajuntaments 
estan realitzant  aquest  mateix  protocol  de constitució  dels  seus  consistoris  en  l’àmbit 
d’una festa, de la  festa de la democràcia. En conseqüència  i amb  corresponsabilitat 
amb allò que la ciutadania ha determinat  d’una forma lliure i conscient , fent ús del seu 
dret d’anar a votar, o de  no fer-ho, i  de fer-ho amb una determinada opció política  i 
dipositant  la confiança amb aquelles persones que li ho han merescut.
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Som conscients tots, estic convençut  que  estem aquí per aquesta responsabilitat  que 
tenim damunt  de les  nostres  esquenes.  Una responsabilitat   que ens  ve directament 
delegada per aquesta lliure  elecció i disposició de la ciutadania i que a nosaltres  ens 
obliga a ser absolutament lleials. Més encara davant de la complexitat, una complexitat 
que en el  cas del  nostre  Consistori  és prou evident,  en la  forma  que han anat   les 
votacions a l’hora de nomenar l’Alcalde d’Igualada.
Una complexitat que al mateix temps pot, crec,  és la nostra riquesa, és el nostre matís, és 
la nostra pluralitat, el que ens obliga, insisteixo,  a buscar acords, a buscar diàlegs, a 
avançar en els programes, i en els projectes  sumant i no restant,  i aquesta és la voluntat 
d’aquest Alcalde  i és el compromís col.lectiu dels homes i dones de l’Entesa.

Em correspon també agrair específicament  a aquelles persones que al llarg del temps 
han anat dipositant aquesta confiança d’una forma majoritària  en aquest projecte que per 
delegació  dels  meus  companys  m’ha  pertocat  encapçalar. Aquest   projecte  que  s’ha 
anomenat  l’Entesa  per  Igualada  fruit    d’aquest  esforç  col.lectiu  de  dues  formacions 
polítiques   al  capdavant,    el  Partit  dels  Socialistes  per  Catalunya,  i  Iniciativa   per 
Catalunya-Verds, i  el  món del progressisme igualadí  que s’ha sentit   aixoplugat,  s’ha 
sentit al costat d’aquest projecte.

Un projecte,  que no ens hem d’enganyar, és progressista i  d’esquerres, un  projecte que 
en base a aquests dos principis enfronta els reptes  de gestió de la ciutat, que ha estat 
capaç  de  construir  al  llarg  d’aquests  tres  últims  mandats,  d’aquestes  tres   últimes 
conteses  electorals un espai comú  per a les idees i  per a les propostes, que ha permès 
anar més enllà  en la direcció de sumar aquestes confiances en  el conjunt de la nostra 
ciutadania, un projecte polític que ha aconseguit    agrupar  la confiança de molts i molts 
ciutadans que d’antuvi  estaven lluny de les nostres sigles polítiques però que han entès 
que amb el projecte que defensàvem i  amb la capacitat dels homes i  les dones  que 
l’acompanyàvem  la ciutat podia i estava en bones mans. Un projecte  que té  la capacitat 
d’engrescar  i  il.lusionar  a aquesta amplia   majoria de la ciutadania,   repetida en tres 
ocasions. Tercera vegada  que el projecte ha aconseguit aquesta confiança  majoritària, i 
que ens  obliga de nou i  encara més a entomar aquesta responsabilitat  de gestionar 
l’espai públic,  l’espai de tots amb la màxima  capacitat per  part dels homes i les dones 
que formem part  del projecte i amb la màxima obligació per part de  nosaltres a aportar-
ho aquesta capacitat.
Una confiança  que per la seva  reiteració no deixa espai a les interpretacions  fàcils, 
interessades a vegades, no hi ha casualitats possibles quan es reitera d’una forma tant 
constant  aquesta confiança.

Hem estat,  doncs, segur, capaços de consolidar el que hem anomenat  un nou model de 
ciutat, engrescar en el mateix  aquest conjunt de la ciutadania, en  aquesta part important 
de  la ciutadania. Crear també, una marca de gestió que  sòlidament es  fonamenta en 
alguns principis, ho he anunciat abans, principis progressistes  i d’esquerres.
Alguns d’aquests  principis són els que fan referència a atendre  les persones. Per tant, la 
ciutadania com a referent principal  de la nostra acció  política dirigida amb tota la seva 
contundència  a fer possible  que less necessitats dels nostres ciutadans  es vegin  ateses 
des de l’acció de proximitat del govern municipal.
De forma col.lectiva aquestes necessitats,  però  també  de forma individual,  amb uns 
serveis públics de qualitat, amb un concepte d’adequació social de la ciutat que permet 
l’equilibri entre els seus diferents territoris, els seus barris, les seves contrades,  la posada 
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en  funcionament   en  aquest  àmbit  de  polítiques  i  equipaments  que   animen  a  la 
construcció del col.lectiu per  damunt de l’individual, que posen també l’interès general per 
davant de  l’interès individual, unes propostes polítiques que  entenen  que el respecte a 
la diferència és l’element fonamental per construir també  aquest  espai públic amb la 
concreció  amb polítiques d’igualtat,  amb polítiques  que ens permetin a tots sortir amb 
les mateixes  condicions a fer front a la vida que  hem de viure.

Unes polítiques que ens permetin dotar, que ens han permès dotar ja en bona mesura, 
equipaments culturals, cívics, educatius, esportius , per la salut, o de l’atenció social de 
qualitat .
Fent polítiques que  permeten que determinats col.lectius  amb més riscos, més febles de 
la nostra ciutat,  puguin  veure cobertes algunes d’aquelles  necessitats fonamentals, per 
exemple l’habitatge.

Unes polítiques que des de la  claredat  amb la  relació   amb les  nostres entitats,  han 
marcat espais de confiança mútua, i totes elles  en l’àmbit i emmarcades en un territori, 
en un espai físic, en allò que diem la Casa de tots.
Un espai  físic  que  cal  mimar, treballar   per  tal  de  fer  una  ciutat  més  humana,  més 
humanitzada, més   propera; una ciutat en la que ens hi  sentim bé, sostenible i més 
respectuosa amb el nostre medi. Una ciutat físicament equilibrada, en la que els seus 
carrers i les seves places  es converteixen  realment en l’espai de tots, en aquells espais 
verds  que hi conviuen amb la màxima harmonia  les exigències cada cop més noves i 
diferents  de la nostra ciutadania.
Intentant equilibrar, i aquest és l’objectiu, els usos  tant diversos, que l’espai de tots té, la 
mobilitat  de les  persones,  la  mobilitat  dels  vehicles,  els  usos dels  espais   lúdics.  Un 
territori en definitiva que  més enllà d’aquest espai cívic que representa la ciutat, i   per la 
seva  proximitat és la Conca d’Òdena, i on hem de corresponsabilitzant-se  a l’hora de 
coogestionar determinades polítiques i estratègies que ens són absolutament necessàries 
per al nostre creixement.

El  nostre  terme  municipal  està  físicament  esgotat,  requerim,  necessitem  d’aquesta 
confiança, d’aquesta cooperació amb el nostre  entorn immediat. Requerim d’instruments 
per  planificar  aquest  entorn   immediat.  Instruments  que  des  de  la  sostenibilitat  ens 
permetin  continuar creixent i fent possible que a Casa nostra es pugui continuar vivint bé i 
guanyant-se la vida.

La comarca de l’Anoia com a referent immediat  de l’exercici  de la nostra capitalitat  , 
entesa aquesta no com una qüestió purament d’ordre institucional, sinó una capitalitat 
basada en la capacitat  de centralitat, de prestar  des d’un lideratge clar  els serveis  que 
el conjunt de la nostra comarca ens demanen.
Fomentar,  per  tant,  la  capacitat   de la  cooperació  i  la  col.laboració  més enllà  d’un 
reconeixement  estríctament institucional.
Oferint des de la ciutat  com ho han fet  polítiques de  col.laboracions i cooperacions que 
permeten  a  altres  municipis  de  la  comarca   veure  resolts   alguns  dels  aspectes 
fonamentals de l’atenció  a les persones, per  exemple, a la gent gran. Unes polítiques 
que han de permetre que  la Mancomunitat de la Conca d’Òdena esdevingui en un futur 
un  gran  instrument   de  gestió  col.lectiva  per  als  interessos  col.lectius   del  conjunt 
d’aquestes ciutats,  d’aquestes poblacions que configurem la Conca d’Òdena.
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A la fi també, en definitiva, i tal com deia  abans, un territori on es pugui generar riquesa, 
on hi puguem viure, i viure bé, i al mateix temps ens  hi puguem guanyar la vida.

Des  de  l’Alcaldia  amb  el  recolzament  dels  regidors  i  les  regidores   de  l’Entesa  per 
Igualada en primera instància, amb el convenciment   que el compromís que prenem en 
aquest moment, és un compromís  que ens obliga encara més,  volem fer front als nous 
reptes de la ciutat, i volem fer-hi front des d’aquesta responsabilitat i des d’aquesta  visió 
política que al principi de la meva intervenció  els hi deia, amb l’experiència i el patrimoni 
que aquesta  experiència aporta  a la nostra formació política.
Una convicció a més  que es basa en la creença que la  nostra és una ciutat plural i 
diversa,  i és una ciutat canviant, plena de matisos, cada cop hi haurà més,  matisos de 
colors, de religions, d’idees, però matisos  que en definitiva lluny de ser un obstacle són 
en si mateixa una oportunitat de riquesa col.lectiva.
La ciutadania en aquestes últimes eleccions  ha deixat ben  clar, precisament aquesta 
pluralitat,   com els  hi  deia  també  al  principi  de  la  intervenció.  Una  pluralitat  que  es 
concreta a més amb diversitat política, i per tant, amb diversitat de les idees. La mateixa 
constitució  de l’Ajuntament, d’aquest Ajuntament així ho ha deixat prou evident.
Si  bé,   també  aquesta  pluralitat  i  aquesta  diversitat  també   i  de  forma  clara,  que 
majoritàriament ha dipositat la seva confiança  en el grup polític de l’Entesa per Igualada 
permetent que 10 dels  21 Regidors  d’aquest Ajuntament fossin precisament formants 
part  d’aquesta coalició.

Ens ha dit  també la ciutadania que cal  continuar amb el diàleg i  amb la recerca del 
consens  com  instrument per garantir  la  governabilitat  dels nostre  Ajuntament,   però 
també ens ha dit  que no ho podem fer de qualsevol manera. També ens ha indicat que 
cal fer-ho d’una determinada manera , i  que si ens equivoquem en aquest fer-ho, ens 
passaran comptes.
Una de les més dramàtiques   i traumàtiques per a  les persones  amb ple convenciment 
dels principis democràtics és  precisament que a les eleccions municipals  no hi  hagi 
hagut la  participació que tots plegats, segurament,  haguessin desitjat.

És  per  tant,  una  afronta  que  hem  d  ‘abastar  amb  totes  les  nostres  capacitats.  La 
governabilitat de la ciutat, i per tant, la constitució  del govern  de l’Ajuntament d'Igualada 
pot passar com vostès saben  per diferents camins. Es pot organitzar des  d’un govern de 
coalició. També es pot organitzar des del compromís  amb un govern  amb minoria, una 
minoria forta,  i buscant els  acords i els consensos amb aquelles forces polítiques  i amb 
aquells Regidors i Regidores que així ho vulguin, posant  la lleialtat en el compromís com 
a referents d’aquests acords.

És  públic  i  notori  que  a  les  últimes  setmanes   l’Entesa   per  Igualada   i  Esquerra 
Republicana de Catalunya han fet  un esforç  de diàleg, així ho han comunicat, i ho han fet 
públic, ho han intentant  novament, com  ho vam fer a l’any 2003. És  evident també, i 
públic i  notori   que hi  ha dificultats en aquest diàleg, no només  les dificultats de les 
posicions ideològiques diferents , sinó a més  les actituds de posicions passades al llarg 
de  quatre  anys  amb diferències  estratègiques  diferents,  des  del  govern,   Entesa  per 
Igualada, des de l’oposició,  ERC.
A més per afegir  a aquestes dificultats, els últims acords estratègics   políticament fets per 
Esquerra Republicana  en  l’àmbit del Consell Comarcal de l’Anoia , que pot  esdevenir un 
cotrapoder polític a l’Ajuntament d'Igualada.
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Entenem doncs, que pendents encara de continuar  amb aquest diàleg amb el qual estem 
oberts, no només per necessitats, sinó  per convicció,  cada  cop guanya pes un govern 
en minoria  cercant  els acords necessaris  amb aquelles forces  polítiques que així ho 
desitgin en la contribució  de la governabilitat de la ciutat.

Permètim, que  enviï un missatge  al  conjunt de Regidors i Regidores que  al llarg d’ 
aquest mandat els hi correspondrà la responsabilitat de l’oposició. S’ha  fet ben evident en 
altres intervencions la importància precisament  del treball de  fiscalització de l’oposició 
respecte l’opció de govern. És fonamental  que hi  hagi Regidors i  Regidores que facin 
aquesta acció d’oposició, que la facin amb lleialtat institucional,   amb compromís amb les 
persones que els han delegat la confiança i amb les seves idees, i que ho facin sobretot 
amb la convicció  personal   i l’honestitat personal de què estan fent un servei públic.

Amb aquests  Regidors i Regidores que  tinguin la responsabilitat d’estar a l’oposició els hi 
garanteixo des de la  responsabilitat  del  govern  que ens pertoca,  des de la  convicció 
d’aquest Alcalde i  del conjunt de Regidores i  Regidores que configurem l’Entesa  que 
tindran la nostra col.laboració.
Alguns  de  nosaltres  hem  passat  per  les  tasques  d’oposició  ,  sabem  per  tant,   la 
complexitat que tenen, i estem  a la seva disposició  per intentar col.laborar en el marc de 
la lleialtat  institucional en aquesta tasca que els hi pertoca. 
Permetim també, donar la nou vinguda a tots els nous Regidors  i Regidores que enguany 
s’han incorporat a la vida política municipal. Creguin, una vida política apassionant, un 
servei  públic  apassionant,  engrescador,  il.lusionador.  No  conec  cap  Regidor  ni  cap 
Regidora  que després d’haver deixat la seva tasca política en aquest  Ajuntament se 
n’hagi lamentat.
Tots i totes  les Regidores i Regidors que jo he conegut al llarg de la meva activitat política 
han deixat aquest Ajuntament  amb la convicció  d’haver aportat un gra de sorra a la 
millora  de la convivència de la nostra ciutat, i amb la satisfacció d’haver-ho fet   aportant 
el millor d’ells mateixos o d’elles mateixes.

Per tant, rebin vostès aquesta nou vinguda  a aquest  Ajuntament perquè se’ls hi obre les 
portes  a una tasca  apassionant, interessant, il.lusionadora, sigui quina sigui  la posició en 
la qual els hi pertocarà  desenvolupar la seva activitat.
També  demanar-los,  a vostès, al conjunt de Regidors  i Regidores, al  conjunt de la 
ciutadania, als seus representants cívics  l’actitud crítica  necessària  cap a l’Ajuntament, 
no només cap al govern, cap als representants  del conjunt de la  ciutadania.
Actitud crítica i activa  que pot esdevenir a més col.laboradora i cooperadora  però que  ha 
de tenir aquesta base de fiscalització  de la tasca del  conjunt de Regidores i Regidors, 
aquests  electes,  nomenats   per  la  voluntat  del   conjunt  del  ciutadania   han  de 
desenvolupar  en les  seves tasques, en les tasques encomanades,  i és  per això, que els  
hi demano al conjunt de la ciutadania, amb els  seus representants, amb les entitats,   que 
facin  d’aquesta  actitud  crítica  activa   i  col.laboradora  un  dels  seus  elements  de 
funcionament   perquè contribuiran a garantir que la ciutat tira endavant.

Permeti’m, ja  a  punt d’acabar, que  transmeti  un record per als Regidors  que han 
marxat,  per  tots  ells,  ho  vam fer   ahir  a  la  nit  en  un  acte  simpàtic,  agradable,   de 
despedida amb el  conjunt de Regidors i Regidores que han deixat aquest mandat.
Permeti’m enviar públicament aquest record i aquest agraïment,  a la tasca realitzada al 
llarg de quatre anys, a tots ells,  en especial també, m’han de permetre que enviï aquest 
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missatge a en Carles Tarrida que al  llarg  de tants  anys  m’ha acompanyat   amb les 
tasques de responsabilitat política  al govern i a l’oposició, al Sr. Joan Casares i a la Sra. 
Sílvia Torreblanca.

Per últim, i abans de celebrar-ho amb tots vostès, permeti’m  fer un especial agraïment a 
la meva família,  i a tots vostès per la seva atenció. Gràcies i molt bon dia.

Efectuades les anteriors intervencions, el senyor Alcalde aixeca la sessió a les 14 hores i 
15  minuts, de la qual s'estén la present acta, que jo, el Secretari General, certifico.

El Secretari L’Alcalde
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